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Programa davetli olarak katılan 
T.C.Astana Büyükelçiliği Eğitim 
Müşaviri Dr.Kadir ÇETİN herkesin 
bayramını kutlayarak başladığı 
konuşmasında; Bağımsızlığın elde 
edilmesi çok önemli bir başlangıç. 
Onun  korunması ise çok daha 
önemlidir. Bağımsızlığın korunması 
da her şeyden önce Kazak halkının 
dilini, dinini, tarihini ve kültürünü 
genç nesillere öğretmesi ve 
benimsetmesinden geçmektedir. Bir 
millet dünya milletler camiasında dili, 
kültürü ve yetiştirdiği milli kimlikli 
entelektüelleri ile saygın bir konuma 
gelmektedir. Onun için Kazakistan’ın 
bağımsızlığının 20. yılını yaşadığı bu 
günlerde mutlaka Kazak aydınlarının 
bu dört önemli hususa eğilmeleri 
ve gençlere bunu aşılamalarının 
formülünü bulmaları gerektiğinin 
altını çizdi. 

“Dilini, dinini bilmeyen ve onu 
sevmeyen insanların vatanını sevmesi 
ve onu koruması mümkün değildir. 
Bizde bir söz vardır. “Vatan sevgisi 
din sevgisinden kaynaklanır.” denir. 
Onun için gençlerin kendi dillerini 
ve dinlerini, kültürlerini, tarihlerini 
bilmeleri büyük önem arzetmektedir. 
Tabi tarihlerini, kültürlerini bilmeleri 
demek; Abay’ı, Mamuşolu’yu, 

Avezov’u, Tolebi’yi, Kabanbay Batır’ı 
ve onlarca Batırı, onların yollarını, 
izlerini bilmeleri demektir. Abay’ın 
“Kara Sözleri”ni bilmeyen Kazak 
genci olmamalı. Ülkenin birliğini, 
beraberliğini ve bağımsızlığını 
koruyup geliştirmenin yolu buradan 
geçiyor diye düşünüyorum.” 

“Tabi Türk Cumhuriyetleri 
arasında olması gereken “dilde, fi kirde 
ve işte” birlik ve beraberliğin de 
önemli olduğuna işaret etmek isterim. 
Bu konuda Kazakistan Devlet Başkanı 
Sayın Nursultan Nazarbayev’in 
gayreti ve liderliği her zaman 
takdirle anılacaktır. Konu ile ilgili 
olduğunu düşündüğüm, Yesevi’nin 
Anadolu’daki öğrencilerinden, Onun 
fi kirlerini Anadolu’ya taşıyanlarından 
olan Yunus Emre’nin şu mısraları 
ile sözlerime son vermek istiyorum. 
Yunus;

Gelin tanış olalım,
 İşi kolay kılalım, 
Sevelim sevilelim, 
Dünya kimseye kalmaz.
 diyor.  Geleceğiniz aydınlık olsun. 

Türkiye-Kazakistan dostluğu ebedi 
olsun. Hepinizi saygıyla selamlıyor, 
Kurban Bayramınızı tekrar tebrik 
ediyorum.” diyerek sözlerini 
tamamladı.

“DA KAZAKİSTAN” 
RAMADA OTELDE ÜYELERİ İLE BAYRAMLAûTI

Kurban Bayramı münasebetiyle “Diyalog Avrasya (DA) Kazakistan”; 
Yazarları ve Düşünürleri  Astana-Ramada Otelde verdiği akşam yemeğinde 
buluşturdu. Nur Astana Camii görevlisinin Kuran-ı Kerim okuması ile başlayan 
programda çok sayıda öğretim üyesi Kurban Bayramı ve Kazakistan’ın 
Bağımsızlığının 20. Yılı münasebetiyle görüş ve düşüncelerini dile getirdi. 
Genellikle bağımsızlığın korunması ve milli bilincin oluşumunda  Kazak Dilinin  
ve kültürünün yaşatılmasına vurgu yapıldı. 
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PKK kamp ndan öyle 
bir kare ç kt  ki...

Son operasyonlarda 
dağıtılan PKK'ya ait 
kamplarda şok fotoğrafl ar 
bulundu

 Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde 
yoğun olarak yürütülen operasyonlarda 
PKK'ya ait kamplar dağıtılırken, terö-
ristlerin dağ yaşamına ait ipuçları veren 
çok sayıda fotoğraf da ele geçiriliyor. 
PKK'nın Hakkâri kırsalında bulunan 
kamplarından birinde çekilen fotoğraf-
lar, örgütün çocukları bile teröre alet 
ettiğini ortaya koydu. Bazı fotoğrafl arda 
henüz 13-14 yaşlarındaki çocuklar elle-
rindeki silahlarla poz veriyor. İstihbarat  
kaynakları, çocukların ailelerine tehdit 
ve baskı yapılarak dağa çıkarıldıklarını 
kaydediyor. 

Fotoğrafl arda dikkat çeken başka 
bir unsur ise örgüt üyelerinin sahip 
olduğu silahlar... M-16 Amerikan piyade 
tüfeği ilk dikkat çeken silahlardan. 
Görüntülere yansıyan silahların 
benzerleri geçtiğimiz günlerde Mardin 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerinin operasyonu ile yakalanmıştı. 
Şırnak kırsalında yakalanan 88 silah, 
suikat için özel hazırlanmış dürbün 
teknolojisine sahipti.

Orta doğu halkının Türkiye'ye olan hayranlığı Başbakan Recep Tayyip 
Erdoğan'ın ilişkileri güçlendirmek için sürdürdüğü yakın temaslarla daha da 
güçlendi. Türkiye Ekonomik ve Sosyal Etüdler Vakfı'nın (TESEV) araştırması 
da bunu kanıtlar nitelikte. Araştırmaya göre Türkiye'ye duyulan sempati 
yüzde 85'lere ulaşmış durumda. Mısır, Ürdün, Lübnan, Filistin, Suudi 
Arabistan, Suriye ve Irak ve İran'ın da katılımıyla toplam 2 bin 267 kişi ile 
yapılan görüşmelerden çıkan sonuçlara göre bölge halkının yüzde 76'sı bir 
Türk malı kullanmış. Bu rakam Irak'ta yüzde 87, İran'da ise yüzde 83. Tekstil, 
gıda ürünleri, elektronik ev eşyası ve dayanıklı tüketim malları ise kullanılan 
ürünler arasında ilk sıralarda geliyor. Katılımcılara kendi ülkelerine hangi 
ülkeden yatırım yapılmasını tercih ettikleri sorulduğunda da paralel sonuçlar 
ortaya çıkıyor: Türkiye'den gelecek yatırım başta İran olmak üzere araştırmaya 
katılan bütün ülkeler tarafından olumlu karşılanmış.

ÜRETİM TÜRKİYE'YE KAYIYOR
Veriler açık. Bu yüzden de Ortadoğu'ya açılmak ve orada büyümek 

isteyen yabancı markalar ya Türkiye'de üretime gidiyor ya da Türk bir 
ortakla yürümeyi tercih ediyor. Ortadoğu'ya açılmak amacıyla üretimin 
tamamını Türkiye'de yapmak için fasoncu şirketlerle görüştüklerini belirten 
Tarman Grup bünyesindeki Blue House'un Genel Müdür Yardımcısı Mete 
Gedikoğlu, «Ortadoğu'daki pek çok ülke tüketicisi Made in Turkey etiketi 
olmayan ürünleri satın almak istemiyor. Biz de bu yüzden üretimin tamamını 
Türkiye'de yapmayı planlıyoruz» diyor.

Avrupalı fırsat kolluyor
Türk - Mısır İş Konseyi Başkanı Zuhal Mansfi eld da bölgedeki Türkiye 

sempatisinin arttığını yabancı fi rmaların da bu rüzgardan yararlanmak için 
Türk ortak almak için çabaladığını dile getiriyor. Mansfi eld, Türkiye bu kadar 
modayken Avrupalılar ya Türk fi rması satın alarak ya da mevcut markasının 
üretimini Türkiye'ye kaydırarak Ortadoğu»ya girmeye çalışıyor» dedi.

Türk malı vurgusu
Ev aletleri markası Homend'in Genel Müdürü Hakan Koçer ise 

yaptıkları analizlerden daha fazla satış ve marka bilinirliği için Türkiye 
yanında Ortadoğu'da da Türk malı oldukları vurgusunun ön plana 
çıktığını söyledi. Koçer, «Made in Turkey algısı yükselince yurtdışındaki 
markaların Türk firmaları alıp Ortadoğu'ya girmek istiyor. Bu trendi iyi 
değerlendirmeliyiz» dedi.

Made in Turkey 
yazmayan  
alm yorlar

Ortadoğu'da her 10 
kişiden 7'si Türk malı 
kullanıyor.

Başbakanlık, Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığı ile Devlet Denetleme 
Kurumu'na (DDK) gönderilen 
raporda, inşaatlarda ciddi ihmallerin 
olduğu vurgulandı. Yerle bir olan 
binaların birçoğunda malzemenin 
eksik kullanıldığı ifade edildi. 
Raporda en dikkat çeken madde ise 
kolonlarda demir ve çimento yerine 
ponza maddesinden yapılmış briketin 
kullanıldığının belirtilmiş olması.

Enkaz kaldırma çalışmalarını 
durduran savcılığın talimatıyla 
bir haft adan beri devam eden 
çalışmalarda yıkılan bütün binalar tek 
tek numaralandırılarak numuneler 
alındı. Savcılığa bakanlık ile bazı 
odaların teknik elemanları da destek 
verirken, şu ana kadar 45'e yakın kişi 
şüpheli sıfatıyla ifade verdi. Savcılığın, 
bağımsız kurumlara da inceleteceği 
enkaz numunelerinin bulunacağı 
ayrıntılı rapor ise önümüzdeki günlerde 
kamuoyuna açıklanacak.

Savcılık, yıkılan binaların sahipleri, 
müteahhitleri ile ruhsat veren tüm 
ilgililerle yapı denetim elemanlarını 
da kapsayan bir soruşturma başlattı. 
Yaklaşık bir haft adır yapılan 
çalışmalarda, bütün enkazlar tek tek 
numaralandırılarak numuneler alındı. 
Depremde yakınlarını kaybedenlerin 

şikâyetlerini alan savcılık, şu ana 
kadar 45'e yakın kişinin ifadesini 
şüpheli sıfatıyla aldı. Erciş'in Vanyolu, 
Zeylan, Çınarlı, Tugay, Kışla caddeleri 
başta olmak üzere onlarca cansız 
bedenin çıkarıldığı enkazlarda yapılan 
incelemeler, ciddi ihmallerin olduğunu 
ortaya koydu. Savcılığın hazırladığı 
ve devlet yönetimine gönderdiği ön 
raporda öncelikle binaların inşasında 
yapılan hatalara ve ihmallere dikkat 
çekildi. Bazı binaların enkazında 
kolonların fotoğrafl arı da rapora 
eklendi. Rapora giren fotoğrafl arda, 
inşaat yapımındaki ihmaller açıkça 
görülüyor. Kolonlarda beton yerine 
briketin olması, kullanılmaması 
gereken demirin kullanıldığı ya 
da kalın yerine ince demirlerin 
kullanıldığı vurgulanıyor. Raporda 
ayrıca başta Alkanat Caddesi'ndeki 
binalar olmak üzere birçok yapının 
birbirine olan mesafesinin dikkate 
alınmadığını ve bunun bazı sağlam 
inşa edildiği düşünülen binalara da 
zarar verdiği kaydedildi. Savcılığın 
bağımsız kurumlara da inceleteceği 
enkaz numune örneklerinin bulunacağı 
ayrıntılı raporu, önümüzdeki günlerde 
açıklaması bekleniyor.

ZAMAN

Van depreminde korkunç gerçek

7,2 büyüklüğündeki Van depremiyle ilgili başlatılan 
soruşturmanın ön raporu tamamlandı.

Canl  bomban n kan nda 
'Hitler eroini'

 Bingöl'deki kadın canlı bomba ile Antalya'daki erkek canlı bom-
banın kanlarında, uyarıcı ve cesaret verici olarak kullanılan amfeta-
min ve metamfetamin maddeleri bulundu. İki uyarıcı da İkinci Dünya 
Savaşı'nda Nazi diktatörü Hitler tarafından Alman askerlere veriliyor-
du. Bingöl'de geçen 29 Ekim'de onlarca kişinin bulunduğu cadde üze-
rindeki bombayı patlatan 31 yaşındaki «Rohani» kod adlı canlı bomba 
Nazlı Görer, 2 kişinin ölümüne, 21 kişinin de yaralanmasına neden 
oldu. Antalya'nın Kemer ilçesine bağlı Göynük beldesinde ise geçen 
30 Eylül'de jandarma karakolu önünde üzerindeki bombayı patlatarak 
ölen «Amed» kod adlı canlı bomba Rezzan Balta, biri uzman çavuş 3 
kişinin yaralanmasına neden oldu. Saldırılardan sonra 2 canlı bomba-
nın otopsilerinde ilginç bulgulara rastlandı.Adli Tıp Kurumu Kimya 
İhtisas Dairesi tarafından yapılan incelemelerde, Nazlı Görer'in kanın-
da amfetamin, Rezzan Balta'nın kanında ise metamfetamin maddeleri 
bulundu.

4 GÜN UYUTMUYOR
Adrenalin etkisi gösteren bir uyarıcı türü olan amfetamin, merkezi 

sinir sisteminde güçlü bir uyarıcı etki yaparak doping etkisi yapıyor. 
Böylece uyuma hissini ortadan kaldırarak cesaret veren amfetamin, 
uyanıklık, kendine güven, iyi hissetme dayanma gücü oluşturuyor. 
Yemek ihtiyacını da azaltan amfetamin, ilk defa 1927'de kullanılmaya 
başlandı. Dünyanın en etkili uyuşturucu maddelerinden olan ve 
«Hitler eroini» olarak bilinen metamfetamin de katı kristal biçimde 
imal ediliyor. 

Metamfetamin, amfetamin ile yakın özellikler göstermesine 
rağmen beyinde daha fazla etki yaratıyor. Uzmanlar, eroinden 7 kat 
daha güçlü olan bu uyuşturucuyu alan kişinin kendini olağanüstü 
cesaretli hissettiğini ve 4 gün hiç uyumadan ayakta kalabildiğini 
kaydetti. Laboratuvar ortamında üretilen, bazı uyarıcı ve cesaret 
verici haplarda da kullanılan anfetamin ve metamfetamin, Nazi 
diktatörü Adolf Hitler tarafından II. Dünya Savaşı sırasında Alman 
askerlerine yoğun olarak dağıtılıyordu. Böylece askerlerin neredeyse 
hiç uyumadan, kendilerini hep enerjik ve güçlü hissetmeleri, cesaretle 
savaşmaları amaçlanıyordu. 

SABAH GAZETESİ

Bunu içen kişi olağanüstü 
cesaretli hissediyor ve 4 gün hiç 
uyumadan ayakta kalabiliyor

Sarkozy: Netanyahu yalanc  
Obama: Bir de beni düüün!

Arzu ÇAKIR MORIN

 FRANSA’nın’nın Cannes kentinde toplanan G20 zirvesinde İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanyahu’yu çekiştiren ABD Başkanı Barack Obama 
ile Fransa Cumhurbaşkanı Nicolas Sarkozy, çeviriler için verilen kulaklıkların 
azizliğine uğradı. 

Fransız “Arret sur Images” internet sitesinin haberine göre olay, Sarkozy 
ve Obama’nın G20 zirvesi öncesi düzenlediği basın toplantısı sırasında 
yaşandı. Liderlerin kendi dillerinde yapacağı konuşmaların gazeteciler 
tarafından anlaşılabilmesi için gereken kulaklıklar erken dağıtıldı. Henüz 
toplantı başlamadan kulaklıkları takan basın mensupları, kürsüdeki 
mikrofonun da erken açılması sayesinde iki lider arasındaki şu sohbete kulak 
misafi ri oldular:

Sarkozy: Netanyahu’yu daha fazla görmeye tahammül edemiyorum, 
yalancının teki.

Obama: Sen bıktın belki; ama bir de beni düşün, ben onunla her gün 
muhatap olmak durumundayım.

Gazeteciler anlaüm ü
Sitenin haberi, konuşmaya kulak misafi ri olan basın mensuplarınca 

doğrulandı. Uluslararası ajanslar dahil birçok medya kuruluşuna çalışan 
bu basın mensuplarının, konuşmanın “kayıtdışı” olması, ayrıca “Fransa 
cumhurbaşkanlığı basın danışmanlığını rahatsız etmeme kaygısıyla” konuyu 
haber yapmama sözü verdikleri bildirildi.

Neredeyse tüm İsrail yayın organlarında yer alan habere Netanyahu’ya 
yakın Hayom Gazetesi’nin yer vermemesi dikkat çekti.

ABD Başkanı Obama 
ile Fransa Cumhurbaşkanı 
Sarkozy arasında G20 
zirvesi sırasında yaşanan 
samimi bir sohbet, açık 
unutulan mikrofonlara 
takılmış. Sarkozy, İsrail 
Başbakanı’nı kastederek 
“Netanyahu’yu görmeye 
dayanamıyorum. 
Yalancının teki” diyor. 
Obama da “Bir de beni 
düşün, ben her gün 
onunla muhatap olmak 
durumundayım” yanıtını 
veriyor.

Çin yine 
zirveden inmedi

Dünyanın en büyük altın 
üreticisi Çin, Güney Afrika'dan 
aldığı liderlik koltuğunu yine 
korudu.

 

Çin Altın Üreticileri Birliği Başkanı 

Sun Zhaoxue, bu yıl üretimin 350 tona 

ulaşmasını beklediklerini söyledi. Ülkenin 

kuzeydoğusundaki Tianjin kentinde 

düzenlenen bir madencilik konferansında 

konuşan Sun, Çin'in altın üretiminde 2007 

yılında 270.95 tona ulaşarak, Güney Afrika'yı 

ilk kez geçtiğini ve dünyanın en büyük altın 

üreticisi haline geldiğini hatırlattı. Sun, 

ülkesinin dört yıldır bu alandaki birinciliğini 

sürdürdüğünü kaydetti.

Gelecek dönemde, Çin'in altın üretimi-

nin 400 tona ulaşmasının beklendiğine dik-

kat çeken Sun, üretimde ve tüketimde artış 

beklediklerini ifade etti.
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Инаугурация президента Кыргызстана 
состоится до 20 декабря
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Армия США выбрасывала тела 
своих военных на свалку

Израиль 
нападет на Иран в 
течение месяца
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Каддафи перед смертью завещал 
28 миллионов долларов террористам

В Венесуэлу проникла 
ядерная субмарина
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Межпланетная станция грозит 
упасть на Землю
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Семье 7-миллиардного жителя Земли подарили 
4-комнатную квартиру в Калининграде

12

11 íîÿáðÿ 2011 
ahiska60@mail.ru12 “ ”

- Bir sezonda 40 gol attınız. Limitiniz 
nedir?

- Limitim yok. Tabii bu sayıyı sezon 
başında hayal etmemiştim. Ancak haft alar 
geçtikçe büyük iş başaracağıma inanmış-
tım. Unutmamam gereken, bu başarıyı ya-
kalarken, takım arkadaşlarımın ve teknik 
heyetin müthiş desteğini görmemdir.

- Peki bu gücü nereden alıyorsun, bu 
kadar  gol atmak kolay değil!

- Çalışmak, çalışmak ve çalışmak! 
Ben her gün yeni şeyler öğreniyorum. Her 
maçta değişik bir şeyler deniyorum. Gücü-
mü buradan alıyorum. Hep bir basamak 
daha çıkmak için hep çalışıyorum. Bazı ek-
siklerimin olduğunu düşünüyorum ve bu 
konuda kendimi geliştirmek için, daha iyi 
ve kusursuz olmak için tüm gücümü orta-
ya koyuyorum. Çünkü daha fazla kupa ve 
ödül istiyorum.

- Futbolu kazanmak için mi oynuyor-
sun,  keyif almak için mi?

- Ben futbolu kazanmak için oynuyo-
rum, kazanmak için de büyük keyif alıyo-
rum. Gol atmak önemli ancak seyircilere 

güzel şeyler izletiyorsanız, kendiniz de bü-
yük keyif alıyorsunuz. Benim için önemli 
olan budur. Büyük bir oyuncu için kupa-
lar kazanmak önemlidir, kişisel ödüller ise 
bundan sonra geliyor.

- Altın Top mu önemli, altın ayakka-
bı mı?

- Altın Top’u kazanan kişi, seçilen bir 
futbolcudur. Yani bir sürü insan, oyununu 
yorumlayarak sizi seçiyor. Ancak benim 
aldığım ikinci altın ayakkabıyı kazanmanız 
için gol atmanız gerekiyor. Hem de çok 
gol. En çok golü siz atarsanız bu ayakka-
bının sahibi oluyorsunuz. Benim şu an bir 
çift  ayakkabım oldu ve kendimle gurur du-
yuyorum.

- Mesut Özil’i kısaca tarif eder misin?
- Mesutla müthiş eğleniyoruz, hem 

saha içinde hem de dışında. Çok matrak, 
şakayı çok seviyor. Onun vizyonunu be-
ğeniyorum, büyük düşünüyor. Real’in 
vazgeçilmezi olacak. Henüz çok genç ve 
kulübün ondan uzun yıllar faydalanacağı-
nı söyleyebilirim.

- Mesut geldikten sonra gol atman 
kolaylaştı mı? 

- Mesut’un beni daha iyi bir golcü 
yaptığı açık. Zaten rakamlar da yalan söy-
lemez. Onunla beraber çok rahatım. Mesut 
bir takım oyuncusu. Sahada bir iki adımı 
önceden görebiliyor. Bu hissi de onu vaz-
geçilmez yapıyor. Pasları öldürücü, hisleri 
mükemmel. Onunla birlikte oynamaktan 
büyük keyif alıyorum. O mükemmel bir 
takım arkadaşı.

- Peki, Hamit ve Nuri hakkındaki dü-
şüncelerin?

- Hamit Almanya’da kendini kanıtla-
mış, Nuri ise genç ve yetenekli bir oyuncu. 
İspanya Ligi zor bir lig, çok maç yapıyo-
ruz. Onların da zamanı gelecektir. Önemli 
olan bu fırsat geldiğinde değerlendirmek. 
Kalitelerinden kimsenin şüphesi olmasın, 
çünkü yetenekli değilseniz, Real’e imza 
atmanız imkansız. Özellikle iyileştiğinde  
Nuri’nin bizim takımda büyük işler yapa-
cağı kanısındayım. Bir de unutmamak ge-
rek, 2’si de sezon öncesi ağır sakatlık geçir-

di. Onların bana göre biraz daha zamana 
ihtiyacı var.

- Play-Off ’ta sizin rakip Bosna, bi-
zimki Hırvatistan. Bu maçlar hakkında 
ne yorum yapmak istersin?

- Bosna-Hersek güçlü bir rakip. Ancak 
biz onlardan kat ve kat üstünüz. Bu neden-
le ben Bosna’dan çekinmiyorum, takım 
arkadaşlarımın da çekindiğini düşünmü-
yorum. Sizin rakibe gelince... Dualarım 
Türkiye ile. Hırvatistan dişli bir ekip ama 
Türkiye’ye güveniyorum. Özellikle de Ha-
mit ve Nuri için bunu çok istiyorum. Onlar 
futbola aşık. Türkiye’nin Play-Off ’u geç-
mesini canı gönülden istiyorum ki, onlar 
önümüzdeki yaz futbolsuz kalmasın.

- Kariyerinizde hangi teknik adamlar 
rol oynadı?

- Ferguson ve Scolari’nin önemli yeri 
vardır. Ferguson’dan disiplini öğrendim. 
İstikrarın bu işte ne kadar çok önemli ol-
duğunu öğrendim. O gerçekten çok usta 
bir teknik adam. Scolari’den kazanma 
hırsını öğrendim. Ne olursa olsun, rakip 
kim olursa olsun, sonuna kadar savaşmayı 

öğrendim. Ve şu an Mourinho var. O özel 
birisi. İnanılmaz yetenekli bir teknik adam. 
Zaten her gittiği yerde başarılı. Onunla biz 
de bu özelliğe kavuşacağız galiba...

- Peki sana göre Mourinho’yu özel 
yapan nedir?

- Çok basit; nereye giderse gitsin hep 
kazanıyor. En büyük takımlarda, en önem-
li liglerde büyük başarılar elde etti. Bu iş bu 
kadar basit. Çalışma metodu çok değişik. 
Herkesle özel ilgileniyor, iyi anlaşıyor, 
bizlere yeni ve değişik fikirler veriyor.En 
önemlisi her şeyi herkesten daha iyi bili-
yor! O yüzden de zaten hep kazanıyor.

- Suya değişik bir ilginizin olduğu 
söyleniyor. Manchester’da büyük bir yüz-
me havuzunuz vardı. Burada da var mı?

- Evet, buradaki evimde iki havuzum 
var. Ada’da doğdum ve çocukluğumdan 
beri suyu çok severim. Biraz da gücümü 
sudan alırım. Suyun içinde olduğumda 
kendimi çok iyi hissediyorum.

İlham perisi!
Ronaldo, sahadaki başarıları kadar, 

özel hayatıyla da gündeme gelen bir futbol 
figürü... Hayatına giren kadınların tama-
mının ünlü isimler olması bu durumun 
temel etkenlerinden biri. Ancak Porte-
kizli futbolcunun gözü şu sıralar sevgi-
lisi Irina Shayk’tan başkasını görmüyor. 
Madrid’teki ödül töreninde de Ronaldo’yu 
yalnız bırakmayan Rus model, güzelliği ile 
en az Real’in süperstarı kadar dikkat çek-
meyi başardı.

’Adamım Demirören’
Ronaldo’nun menaceri Jorge Men-

des de törendeydi. Sohbetimiz sırasında, 
CR7’nin Türkiye gezisinin detaylarını an-
lattı. Mendes, o günleri şöyle özetledi: Ro-
naldo İstanbul’a hayran kaldı. Bodrum’un 
koylarına bayıldı. Türkiye’ye tekrar git-
mek istediğini söyledi. Ayrıca Türkiye’de 

benim artık büyük bir dostum var diyor... 
Yıldırım Demirören’i göklere çıkardı ve 
‘O benim adamım’ dedi. Türk taraft arının 
ilgisi de kendisini çok şaşırtmıştı. Kısaca-
sı Türkiye’de geçirdiği birkaç günü bana 
hâlâ anlatıyor.

Ronaldo tam bir süperstar
Ronaldo’ya 3 yıl önce de altın ayak-

kabıyı vermiştik, doğduğu Madeira 
Adası’nda... Ronaldo o gün daha heye-
canlı, tabi ki daha genç ve biraz daha 
utangaçtı. Madrid’te kendinden çok emin 
ve olgun bir süperstar görünümündeydi. 
Futbolun kendisi için çok önemli olduğu-
nu anlatırken, ‘ermiş’ rolünü oynamıyor-
du, her sporcunun yaşı kaç olursa olsun 

halen bir şeyler öğrenebileceğini söylü-
yordu. Düşünün; leblebi gibi gol atan bir 
adam, ‘daha iyi olmak için’ her gün 3-4 
saat çalıştığını çekinmeden dile getiri-
yor... Zaten benim Ronaldo’da sevdiğim 
en büyük özellik de bu. Onunla 3-4 kez 
karşı karşıya geldik. Hayatımda onun 
kadar özgüveni yüksek bir futbolcu gör-
medim. Yanlış anlamayın, aynı zamanda 
da mütevazi bir yıldızdan bahsediyoruz. 
Ödül töreninde kendisine eşlik eden ve 
yürümekte zorlanan efsanevi iki isim, Eu-
sebio ve Di Stefano’nun kollarına girerek 
onlara yardımcı oldu...  Basın toplantı-
sında zır zır çalan Eusebio’nun cep tele-
fonunu sessize aldı, herkesin gönlünde 
taht kurdu. Müthiş de esprili bir kişilik 
Ronaldo. Süperstarın karşısında heyecan-
lanan ve bozuk İngilizcesi ile soru sormak 
isteyen Çinli meslektaşımıza şöyle yanıt 
verdi: Heyecanlanmana gerek yok, soru-
larını anlayamadım, istersen Çince sora-
bilirsin! Kahkahalar atarak bu büyük ve 
değerli ismi bir kez daha yakından tanıma 
fırsatı bulduk.

Mehmet Demircan

Real'in süperstarı 
Ronaldo, her futbolcunun 
kulağına küpe olacak bir 
başarı sırrı açıkladı.

Yorum Yaz 
Arkadaşına Gönder 
Yazdır Haberi Paylaş

Öğrenmenin yaşı yok. 
Ben her gün yeni şeyler 
öğreniyorum, yeni şeyler 
deniyorum. Gücümü 
de buradan alıyorum. 
Çünkü daha iyisini 
yapmak, daha fazla 
kupa ve ödül kazanmak 
istiyorum.

Mesut müthiş bir 
yetenek, onunla çok 
rahatım, uzun yıllar 
Real’e hizmet eder. 
Hamit ve Nuri çok 
yetenekli. Mutlaka şans 
bulacaklar ama bunu 
nasıl değerlendirecekleri 
çok önemli.
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Дүнјасыны дәгишди Һамазар дајы
Гани-гани Аллаһ рәһмәт ејләсин!
Доланды өмүр, түкәнди сајы
Јада салсын инди елләр сөјләсин! 

Бир ел баравары, елләрин тајы
Ахырда гөтүрдү беш аршын пајы
О меһриван, о әмәкдар атајы
Шаир синәсиндә телләр сөјләсин! 

Әбәди бешиги нур илә долсун,
Диләрәм, мәгәми о ҹәннәт олсун,
Гердә галанларын башы сағ олсун,
Атасыз јаралы дилләр сөјләсин!
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KOÇ
Yakın ilişkiler konusunda oldukça 

avantajlı bir durum söz konusu olacaktır. 
Kendinize güveniyor ve bunu çevresel ileti-
şiminizde rahatça kullanıyorsunuz. Bulun-
duğunuz topluluklarda emin konuşmalar 
tapabilmeniz sayesinde eksik bildiğiniz 
konularda bile kendinizi rahat ifade edebi-
liyorsunuz. Ailevi ve evinizle ilgili konular 
ön plana çıkıyor. 

BOĞA
İlişkilerinizde kalıcı duygular bekler-

ken, yaşam standardı olarak yüksek ola-
naklara sahip ilişki fırsatları kolluyorsu-
nuz.. Kariyerinizle ilgili başarı, size parayı 
da getirecektir. Yaptığınız işi severek yapa-
cak, enerjik ruh halinizi istediğiniz yönde 
kullanabileceksiniz. Kendinize güvenmeniz 
sayesinde çok işler başaracaksınız.

İKİZLER 
Saygınlık ve kişisel içsel güvenliğiniz 

çok önemli olacak. Kendinize olan güven 
duygunuz sayesinde çevrenizdeki kişileri 
de doğru bir şekilde etkileyeceksiniz. Kariz-
matik olmanın keyfini çıkaracaksınız. Bu ay 
insanları etkilemenin yolunu biliyorsunuz. 
Duygusal çelişkiler yaşadığınız zaman sinir 
sisteminiz zarar görüyor. Dinlenmeye özen 
göstermelisiniz..

YENGEÇ
Yaşamınızı kolaylaştırıcı kişilerle bir-

likte olmak sizin de gururunuzu okşayacak. 
Girdiğiniz topluluklarda doğal cazibenizi 
kullanacak ve isteklerinizi hızla yaşama 
geçireceksiniz. Fakat karşı cinsin ilgisiyle 
istemediğiniz aşklara sürüklenebilirsiniz. 
Bulunduğunuz şartları değiştirmek yerine 
çevresel alışkanlıklara uyum göstermelisi-
niz.

ASLAN
Kişisel değer kavramlarınız önemli ve 

bu nedenle, kararsız ortalıkta dolaşan kişi-
likleri sevmiyorsunuz. Sizden yaşça büyük 
kişilerin etkisinde kalacaksınız. Bu ortak 
organizasyon çalışmaları içinde olacağınız 
biri olabilir. Kendinizde yetersiz gördüğü-
nüz konuları tekrar ele alırken, daha disip-
linli olmak zorundasınız.

BAŞAK
Madde ve para kaynaklı konularda 

ön sezilerinizin yüksek olması, sizin için 
önemli bir unsur kaynağı. Ön planda olan 
maddi kaygılarınız, çevre ile olan ilişkile-
rinizde karmaşık duygular yaşamanıza 
neden olabilir. Fakat, iletişim konusun-
daki yeteneklerinizi başarılı bir şekilde 
sergileyeceksiniz. İşinize yükselmek is-
tiyorsanız, doğru insanlarla birlikte ola-
caksınız.

TERAZİ 
Gücünüzü ve hırslı yönlerinizi regüle 

etme ihtiyacı duyacak ve paylaşım konu-
sunda gizliliği tercih edeceksiniz. Aslında 
sizinle aynı düşünceyi paylaşacak kişilerle 
birlikte bir grup yapabilirsiniz. Güçlü ve 
kaliteli kişilerden etkileneceğiniz için,  size 
yaklaşmak o kadar da kolay olmayacak. 
İnsanları idare etme konusunda becerinizi 
göstermek zorundasınız. 

AKREP 
İş ve kariyer konusunda, hala güçlü-

sünüz. En parlak dönemlerinizin birinde 
yaşıyorsunuz. Başarı duygusu; huzuru ve 
sağlığı beraberinde getirecek. Hayatınız-
da güçlü insanlar ve kariyerinize katkısı 
olacak kişilerle birlikte olacaksınız. Siz 
sıradan kişilerden hoşlanmadığınız için, 
farkında olmadan yöneldiğiniz insanların 
kariyer açısından önemli kişiler olduğunu 
biliyorsunuz.

YAY
Yaptığınız işten eminseniz, size daha 

fazla deneyim kazandıracak koşullar ya-
ratacaktır. Satürn sevdiğiniz kişi de iş ko-
nusunda size gereken desteği verecektir. 
Çevrenize yardım etme isteği içindesiniz. 
Yardım kuruluşların aktivitelerine katılır-
ken, yeni para kazanma imkanları doğa-
cak. Kollarınızı, ayaklarınızı, uyluk kemik-
lerinizi ve dizlerinizi korumalısınız.

OĞLAK 
Cazibe sınırlarınızın oldukça yük-

sek olması sosyal ve kariyer gelişimleri de 
beraberinde getirecek. Akıcı konuşmala-
rınızla karşınızdakilere savunma olanağı 
vermeden etki altına alıyorsunuz. Yaşantı-
nızda süregelen bir ilişkiniz varsa, hiç ol-
madığınız kadar sevdiğiniz kişiye eleştirici 
tavırlarla yaklaşacaksınız.

KOVA
Aşkta mükemmel olmayı istemek güzel 

bir şey ama, sonuçlar her zaman aleyhinize 
olmayabilir. Yönetici ruhu taşıyan insanlar 
size daha fazla güven verecek. Onlarla bir 
çok iş fırsatı yakalayacaksınız. Hem işye-
rinizdeki sorumluluğunuz  hem de evdeki 
ağır görevleriniz sizi bunaltabilir. Bu dö-
nemde kısa bir tatile ihtiyacınız olacak.

BALIK 
Duygusallıkla akılcılığı birbirine ka-

rıştırmayı sevmediğiniz halde, bu dönem-
de bir karmaşa içinde olacak fakat düşün-
celerinizi iyi bir süspansiyon yapacaksınız. 
Birçoğunuz, ortak arkadaş gruplarında 
yeni tanışacağı kişilerle duygusal bağlar 
kuracak. Uzun süredir dostluk çerçevesi 
içinde yaşanan ilişkiler, aşka dönüşecektir.
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